



《敬拜的復興——約西亞守逾越節》

歷代志下35: 1-15

35 約西亞在耶路撒冷向耶和華守逾越節。正月十四日，就宰了逾越節的羊羔。王分派祭司各盡其職，又勉勵他們辦耶和華殿中的事；又對那歸耶和華為聖、教訓以色列人的利未人說：「你們將聖約櫃安放在以色列王大衛兒子所羅門建造的殿裏，不必再用肩扛擡。現在要事奉耶和華—你們的神，服事他的民以色列。你們應當按着宗族，照着班次，遵以色列王大衛和他兒子所羅門所寫的，自己預備。要按着你們的弟兄，這民宗族的班次，站在聖所，每班中要利未宗族的幾個人。要宰逾越節的羊羔，潔淨自己，為你們的弟兄預備了，好遵守耶和華藉摩西所吩咐的話。」約西亞從羣畜中賜給在那裏所有的人民，綿羊羔和山羊羔三萬隻，牛三千隻，作逾越節的祭物；這都是出自王的產業中。約西亞的眾首領也樂意將犧牲給百姓和祭司利未人；又有管理神殿的希勒家、撒迦利亞、耶歇將羊羔二千六百隻，牛三百隻，給祭司作逾越節的祭物。利未人的族長歌楠雅和他兩個兄弟示瑪雅、拿坦業，與哈沙比雅、耶利、約撒拔將羊羔五千隻，牛五百隻，給利未人作逾越節的祭物。這樣，供獻的事齊備了。祭司站在自己的地方，利未人按着班次站立，都是照王所吩咐的。利未人宰了逾越節的羊羔，祭司從他們手裏接過血來灑在壇上；利未人剝皮，將燔祭搬來，按着宗族的班次分給眾民，好照摩西書上所寫的，獻給耶和華；獻牛也是這樣。他們按着常例，用火烤逾越節的羊羔。別的聖物用鍋，用釜，用罐煮了，速速地送給眾民。然後為自己和祭司預備祭物；因為祭司亞倫的子孫獻燔祭和脂油，直到晚上。所以利未人為自己和祭司亞倫的子孫，預備祭物。歌唱的亞薩之子孫，照着大衛、亞薩、希幔，和王的先見耶杜頓所吩咐的，站在自己的地位上。守門的看守各門，不用離開他們的職事，因為他們的弟兄利未人給他們預備祭物。

✦✦ 約西亞王的背景

- 約西亞：南國最後一位敬虔王
- 8歲登基，16歲尋求神，26歲（第18年）改革敬拜

忠心除偶像、修復聖殿、恢復節期

🔑 屬靈復興常從敬拜與順服神話語開始

✦ 一、逾越節的預備 (v1-6)

- 正月十四日守逾越節（照律法）
- 約西亞安排祭司利未人，各按班次
- 要求利未人潔淨自己、預備百姓與獻祭

💡 復興敬拜 = 對神的聖潔與秩序有敬畏

✦✦ 二、領袖的榜樣與供獻 (v7-9)

- 約西亞：奉獻30,000羊羔 + 3,000牛
 - 官長與祭司領袖也踴躍供獻
- ✓ 領袖的熱心和奉獻是屬靈氣氛的溫度計
- 📌 敬拜是帶著犧牲的奉獻與感恩

✦✦ 三、全體同心敬拜 (v10-15)

- 百姓、利未人、祭司、詩班、門守各盡其職
- 利未人幫助祭司、並預備供物
- 歌唱的亞薩子孫站立讚美不離職守

💡 每個人的忠心服事，成就合神心意的敬拜

✦ 四、屬靈原則與應用

- 領袖要以敬虔與行動帶動敬拜
- 神所悅納的敬拜需照祂的律法與心意
- 復興需要「全人參與」而非觀眾心態
- 我們是否預備好獻上自己為活祭？

? 思考討論題

- 約西亞為何看重逾越節的原因？
- 你覺得我們現在可以從中學到哪些敬拜的原則？
- 我們如何預備自己「潔淨」來到神面前敬拜？